1—2.下列有关化学用语表示正确的是

A.丙烯的结构简式：C3H6                 B.氢氧根离子的电子式：[image: image15.png]&% R

www.ks5u.com




C.氯原子的结构示意图：[image: image2.emf]           D.中子数为146、质子数为92的铀(U)原子14692U

2—2．下列化合物的俗称与化学式不对应的是

A．绿矾  FeSO4·7H2O


B．芒硝  Na2SO4·10H2O



C．明矾  Al2(SO4)3·12H2O

D．胆矾  CuSO4·5H2O

3—2.运用有关概念判断下列叙述正确的是

A、1molH2燃烧放出的热量为H2的燃烧热    B、Na2SO3和H2O2的反应为氧化还原反应

C、[image: image3.png]


和[image: image4.png]e



互为同系物        D、BaSO4的水溶液不导电，故BaSO4是弱电解质

4—2. 下列物质分类正确的是（　　）

   A．SO2、SiO2、CO均为酸性氧化物        B．稀豆浆、硅酸、氯化铁溶液均为胶体

   C．烧碱、冰醋酸、四氯化碳均为电解质    D．福尔马林、水玻璃、氨水均为混合物

5—2下列有关化学用语表示正确的是

A.乙酸的结构简式： C2H4O2           B.F－的结构示意图：[image: image5.png]



C.中子数为20的氯原子： 
[image: image6.wmf]20
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         D.NH3的电子式：[image: image7.png]



6—2下列有关化学用语使用正确的是

A．NH4Br的电子式：[image: image8.jpg]H
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        B．S的结构示意图：[image: image9.jpg]D3}




C．乙酸的分子式： CH3COOH            D．原子核内有l8个中子的氯原子：[image: image10.jpg]



7—2化学工业是国民经济的支柱产业，下列生产过程中不涉及化学变化的是

A.氮肥厂用氢气和氮气合成氨         B.钢铁厂用热还原法冶炼铁

C.硫酸常用接触法生产硫酸           D.炼油厂用分馏法生产汽油

8—2下列与化学概念有关的说法正确的是


A．化合反应均为氧化还原反应                 B．金属氧化物均为碱性氧化物


C．催化剂能改变可逆反应达到平衡的时间       D．石油是混合物，其分馏产品汽油为纯净物

9—2、下列类型的反应，一定发生电子转移的是[image: image1.emf]www.ks5.u.com
A. 化合反应        B. 分解反应       C. 置换反应       D. 复分解反应

10—2、开发新材料是现代科技发展的方向之一。下列有关材料的说法正确的是

A.氮化硅陶瓷是新型无机非金属材料  B、C60属于原子晶体，用于制造纳米材料

C.纤维素乙酸酯属于天然高分子材料  D、单晶硅常用于制造光导纤维

11—2下列说法正确的是

   A.食用白糖的主要成分是蔗糖    B.小苏打的主要成分是碳酸钠

   C.煤气的主要成分是丁烷        D.植物油的主要成分是高级脂肪酸

12—2下列物质中既有氧化性又有还原性的是（双选，不考虑分解反应）

  A．HClO    B．Al2O3    C．N2O3     D．SiO2
13—2下列关于电解质、非电解质的说法正确的是 [来源:学.科.网Z.X.X.K]
   A．氯气溶于水得氯水，该溶液能导电，因此氯气是电解质

B．CaCO3饱和溶液导电能力很弱，故CaCO3是弱电解质

C．导电能力弱的溶液肯定是弱电解质的溶液

D．HF的水溶液中既有H+、F－，又有大量的HF分子，因此HF是弱电解质

14—2．HBr分子的电子式为：

  [image: image11.png]B. H'Br C. H'[«Brl]” D. H-Br





15—2下列关于胶体和溶液的说法中[image: image12.png]2R (ZXXK.COM) R BT




，正确的是：

A．胶体不均一、不稳定，静置后易产生沉淀；溶液均一、稳定，静置后不产生沉淀

B．布朗运动是胶体粒子特有的运动方式，可以据此把胶体与溶液、悬浊液区分

C．光线通过时，胶体产生丁达尔效应，溶液则无丁达尔效应

D．只有胶状的物[image: image13.png]2R (ZXXK.COM) R BT




质如胶水、果冻类的才能称为胶体

参考答案：

1—2【答案】B

【解析】有关化学用语常涉及常见物质的组成和结构，尤其是一些常见物质电子式、结构式、结构简式及模型等等，内容比较基础。学习中，我们力求从原子结构示意图还是离子结构示意图、结构式还是结构简式、－OH还是OH－、－NO2还是NO2－、－CH3还是CH3＋等辨析的角度落实。
2—2【答案】C

【解析】对常见物质俗称识记。明矾是KAl(SO4)2·12H2O.

3—2【答案】B

【解析】该题考查化学基本概念。A选项燃烧热的定义是在25℃、101kPa时，1mol纯物质完全燃烧生成稳定化合物时所放出的热量，如果生成气态水，就不是H2的燃烧热。所以A选项错误。C选项中两种物质虽然相差-CH2,但前者是酚类物质，后者是醇类物质，不符合同系物定义，错误；D选选BaSO4属于盐类，是强电解质，电解质的强弱是指一定条件下能否完全电离的化合物，错误；B选项中Na2SO3具有强还原性，H2O2具有强氧化性，二者能发生氧化还原反应，正确。

4—2【答案】D

【解析】A中.CO不是酸性氧化物，B中氯化铁溶液不是胶体，C中CCl4属于非电解质，答案选D。

5—2【答案】B 
【解析】有关化学用语常涉及常见物质的组成和结构，尤其是一些常见物质电子式、结构式、结构简式及模型等等，内容比较基础。

6—2【答案】D  

【解析】本题考查常用化学用语：电子式、离子结构示意图、分子、核素的表示，考查考生的识记能力。A选项中的Br—漏掉了8个电子，应为[image: image14.png]


；C选项中是乙酸的结构简式而非分子式。

7—2【答案】D

8—2【答案】C  

【解析】本题考查化学基本概念。有单质参加的化合反应为氧化还原反应，A项错误；Mn2O7为酸性氧化物，Al2O3为两性氧化物，B项错误；催化剂能影响反应速率，改变可逆反应达到平衡的时间，C项正确；石油的分馏产物汽油为混合物，D项错误。

9—2【答案】C

10—2【答案】A

11—2【答案】A

12—2【答案】AC

13—2【答案】D

14—2【答案】A

15—2【答案】C
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